

Социальная реабилитация незрячих” –
звуковой сборник, выпуск № 3 (158) за 2024 год.

Дорогие читатели! Предлагаем вашему вниманию
третий выпуск звукового сборника «Социальная реабили-
тация незрячих» за 2024 год.

Прослушайте содержание:

СОЦИАЛЬНАЯ РЕАБИЛИТАЦИЯ И ТРУДОВАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ НЕЗРЯЧИХ

Мария Фрай. Лёгкое касание.

Незрячие люди прошли карьерные консультации в Кеме-
ровском государственном университете.

Елена Федосеева. Право на труд: как квоты помогут не-
зрячим людям устроиться на работу.

Владимир Васкевич. Стереотипы, которые мешают не-
зрячим соискателям при трудоустройстве на работу.

ТИФЛОПЕДАГОГИКА

Мария Воеводкина. Не так страшна школа-интернат:
страхи родителей и личный опыт.

Анастасия Днепровская. Правила безопасности: как не
потерять и не потеряться незрячему ребенку.

Венера Закировна Денискина. Особые образовательные
потребности детей с нарушением зрения.

ОФТАЛЬМОЛОГИЯ

Марина Кирова. Редактирование гена восстанавливает
зрение.

Ракова заявила о первой в Москве операции по импланта-
ции торической линзы.

Ирина Невинная. Кто Вы, доктор Лазер!

Екатерина Шевичева. Капли для глаз: как правильно их подобрать и использовать.

Екатерина Пичугина. Как сберечь зеницу ока.

КОМПЕНСАЦИЯ СЛЕПОТЫ. ТИФЛОТЕХНИКА

Юрий Медведев. С широко открытыми глазами.

СОБАКИ – ПРОВОДНИКИ И ПОМОЩНИКИ

Наталья Лужнова. Буду твоими глазами.

КУЛЬТУРА. ДОСУГ.

Владимир Васкевич. Как разнообразить лето: парусные регаты, палаточные лагеря и другие инклюзивные события.

СПОРТ.

Незрячий мужчина за 40 дней пробежал 2300 километров по Японии.

ОЧЕРКИ О НЕЗРЯЧИХ

Квартира Дианы Гурцкая стала мишенью для хулигана-стрелка.

Елена Краснова. Он видит только музыку.

Учить географию и верить в людей: незрячий ставропольец много лет путешествует в одиночку.

Открывает рубрику «Социальная реабилитация и трудовая деятельность незрячих» - статья Марии Фрай «Легкое касание», из нее узнаем, о первых тактильных банковских картах. Статья опубликована в газете «Известия» 23 мая 2024 года, стр. 5.

Статья «Незрячие люди прошли карьерные консультации в Кемеровском государственном университете», из неё мы узнаем о занятиях по карьерному модулю. Статья опубликована на информационном портале «Особый взгляд».

Продолжает рубрику статья Елены Федосеевой «Право на труд: как квоты помогут незрячим людям устроиться на работу», в статье рассказывается, что такое квоты и как они могут помочь незрячему человеку устроиться на работу. Статья опубликована на информационном портале «Особый взгляд».

Статья Владимира Васкевича «Стереотипы, которые мешают незрячим соискателям при трудоустройстве на работу», из нее узнаем, какие наиболее часто встречающиеся стереотипы, которые могут возникнуть как у незрячих людей по отношению к работодателю, так и у самого работодателя. Статья опубликована на информационном портале «Особый взгляд».

В рубрике «Тифлопедагогика» статья Марии Воеводкиной «Не так страшна школа-интернат: страхи родителей и личный опыт», из неё мы узнаем об опыте учебы в школе-интернате незрячего автора Марии Воеводкиной, а также она развеивает распространенный мифы о жизни там. Статья опубликована на информационном портале «Особый взгляд».

Из статьи Анастасии Днепровской «Правила безопасности: как не потерять и не потеряться незрячему ребенку», узнаем, как сделать жизнь ребенка более безопасной. Статья опубликована на информационном портале «Особый взгляд».

Продолжает рубрику работа В. З. Денискиной «Особые образовательные потребности детей с нарушением зрения», в данной работе сформулированы требования к условиям образования и реабилитации детей с нарушением зрения с учетом их особых образовательных потребностей. Издано «Логосвос», 2022.

Рубрику «Офтальмология» открывает статья Марины Кировой «Редактирование гена восстанавливает зрение», в ней рассказывает о лечении заболевания амаврозе Лебера при помощи редактирования гена CEP 290. Статья опубликована в «Медицинской газете» 29 мая, стр. 14.

Продолжает рубрику статья «Ракова заявила о первой в Москве операции по имплантации торической линзы», из нее мы узнаем об операции по имплантации торической линзы. Статья опубликована web-версия «РБК» 21 июня 2024 года.

Статья Ирины Невинной «Кто Вы, доктор Лазер?», интервью у Михаила Пожарицкого, глазного врача в пятом поколении. Статья опубликована в «Российской газете» 3 июля 2024 года, стр. 23.

Продолжает рубрику статья Екатерины Шевичевой «Капли для глаз: как правильно их подобрать и использовать», в ней рассказывает врач-офтальмохирург Полякова Екатерина Юрьевна, как подобрать подходящее лекарственное средство. Статья опубликована на информационном портале «Особый взгляд».

Статья Екатерины Пичугиной «Как сберечь зеницу ока», расскажет о перспективах борьбы с глаукомой. Статья опубликована в газете «Московский комсомолец» 24 июня 2024 года, стр. 6.

В рубрике «Компенсация слепоты. Тифлотехника» статья Юрия Медведева «С широко открытыми глазами», расскажет о новых достижениях новой науки – оптогенетики, позволяющей слепым видеть. Статья опубликована в «Российской газете» 19 июня 2024 года, стр. 28.

В рубрике «Собаки-проводники и помощники» статья

<p>Натальи Лужновой «Буду твоими глазами», расскажет о показательных выступлениях собак-проводников в метро на станции «Новослободская». Статья опубликована в газете «Аргументы и факты» 15 мая 2024 года, стр. 13.</p>
<p>Открывает рубрику «Культура. Досуг» статья Владимира Васкевича «Как разнообразить лето: парусные регаты, палаточные лагеря и другие инклюзивные события», из неё мы узнаем где и как незрячим туристам поднять парус, отправиться в экспедицию по Шелковому пути, пожить в образовательном палаточном лагере или отправиться на Дальний Восток. Статья опубликована на информационном портале «Особый взгляд».</p>
<p>В рубрике «Спорт» статья «Незрячий мужчина за 40 дней пробежал 2300 километров по Японии», из неё мы узнаем о жителе Гонконга с нарушением зрения Гэри Лю участвовавшем в беговом марафоне в Японии. Статья опубликована на информационном портале «Особый взгляд».</p>
<p>В рубрику «Очерки о незрячих» включена статья «Квартира Дианы Гурцкая стала мишенью для хулиган-стрелка». Статья опубликована в газете «Московский комсомолец» 11 июля 2024 года, стр. 1.</p>
<p>Статья Елены Красновой «Он видит только музыку», расскажет о незрячем 6-летнем Романе Башинском, который на слух может подобрать любую мелодию. Статья опубликована в газете «Аргументы и факты» 15 мая 2024 года, стр. 13.</p>
<p>Статья «Учить географию и верить в людей: незрячий ставрополец много лет путешествует в одиночку», расскажет о незрячем путешественнике Вадиме Сыроватко. Статья опубликована на интернет портале Ставропольский Дзен.</p>

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ,
ВКЛЮЧЁННОЙ В ЗВУКОВОЙ СБОРНИК
«СОЦИАЛЬНАЯ РЕАБИЛИТАЦИЯ НЕЗРЯЧИХ»
Вып. 3 (158) 2024 г.

СОЦИАЛЬНАЯ РЕАБИЛИТАЦИЯ
И ТРУДОВАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ НЕЗРЯЧИХ

Фрай М. Лёгкое касание // Известия. – 2024. – 23 мая. – с. 5.

Незрячие люди прошли карьерные консультации в Кемеровском государственном университете // Информационный портал «Особый взгляд».

Федосеева Е. Право на труд: квоты помогут незрячим людям устроиться на работу // Информационный портал «Особый взгляд».

Васкевич В. Стереотипы, которые мешают незрячим соискателям при трудоустройстве на работу // Информационный портал «Особый взгляд».

ТИФЛОПЕДАГОГИКА

Воеводкина М. Не так страшна школа-интернат: страхи родителей и личный опыт // Информационный портал «Особый взгляд».

Днепровская А. Правила безопасности: как не потерять и не потеряться незрячему ребенку // Информационный портал «Особый взгляд».

Денискина, Венера Закировна. Особые образовательные потребности детей с нарушением зрения : 12+ / В. З. Денискина. - Москва : Логосвос, 2022. - 58, [1] с. - Текст.

ОФТАЛЬМОЛОГИЯ

Кирова М. Редактирование гена восстанавливает зрение // Медицинская газета. – 2024. – 29 мая. – с. 14.

Ракова заявила о первой в Москве операции по имплантации торической линзы // РБК. – 2024. – 21 июня.

Невинная И. Кто Вы, доктор Лазер? // Российская газета. – 2024. – 3 июля. – с. 23

Шевичева Е. Капли для глаз: как правильно их подобрать и использовать // Информационный портал «Особый взгляд».

Пичугина Е. Как сберечь зеницу ока // Московский комсомолец. – 2024. – 24 июня. – с. 6.

КОМПЕНСАЦИЯ СЛЕПОТЫ. ТИФЛОТЕХНИКА

Медведев Ю. С широко открытыми глазами // Российская газета. – 2024. – 19 июня. – с. 28

СОБАКИ – ПРОВОДНИКИ И ПОМОЩНИКИ

Лужнова Н. Буду твоими глазами // Аргументы и факты. – 2024. – 15 мая. – с. 13.

КУЛЬТУРА. ДОСУГ.

Васкевич В. Как разнообразить лето: парусные регаты, палаточные лагеря и другие инклюзивные события // Информационный портал «Особый взгляд».

СПОРТ

Незрячий мужчина за 40 дней пробежал 2300 километров по Японии // Информационный портал «Особый взгляд».

ОЧЕРКИ О НЕЗРЯЧИХ

Квартира Дианы Гурцкая стала мишенью для хулигана-стрелка // Московский комсомолец. – 2024. – 11 июля. – с. 1

Краснова Е. Он видит только музыку // Аргументы и факты. - 2024 – 15 мая. – с. 13

Учить географию и верить в людей: незрячий ставрополец много лет путешествует в одиночку // Интернет портал «Ставропольский Дзен».

Редколлегия:

Ягудина Наталия Витальевна – отв. сост.

Денискина Венера Закировна